

城东区十九届人大四次会议开幕

本报讯(记者 施翔)2月27日,西宁市城东区第十九届人民代表大会第四次会议开幕。会议听取了城东区政府工作报告。报告总结了过去一年全区经济社会发展和政府工作取得的成绩,分析了存在的矛盾和问题,提出了2024年总体要求和目标任务。

报告指出,过去一年,面对复杂严峻的外部环境和艰巨繁重的改革发展稳定任务,全区上下坚决落实“干部要干、思路要清、律己要严”和“走在前作表率”工作要求,抢抓机遇、承压前行、砥砺前行,全年主要经济指标在近三年中增速最快,对全市经济增长贡献率为五年以来最高,历史遗留问题化解最多,圆满完成了区十九届人大三次会议确定的各项任务。

报告指出,2024年政府工作总体要求是:坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神,深入贯彻落实中央经济工作会议部署,不折不扣落实习近平总书记对青海工作的重大要求,认真落实第十四次党代会、省委历次全会精神,按照区第十五次党代会和区委历次全会精神,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快融入新发展格局,着力推动高质量发展,全面深化改革开放,统筹扩大内需和深化供给侧结构性改革,统筹新型城镇化和乡村全面振兴,统筹高质量发展和高水平安全,践行“干部要干、思路要清、律己要严”要求,开拓创新、锐意进取,扛牢责任、真抓实干,不断推动美丽繁荣新东区建设取得新进展,奋力在生态文明高地和“四地”建设上走在前作表率。经济社会发展主要预期目标是:地区生产总值增长5.5%左右;固定资产投资与上年度持平,全体居民人均可支配收入增长与经济增长同步;城镇登记失业率控制在市定目标内;湟水河出境断面水质保持在Ⅲ类,城市空气质量优良率不低于92.9%,主要污染物减排控制在市定目标内。

报告强调,围绕上述目标,要擦亮高质量发展底色,始终在生态环保上坚定清醒抓落实;聚焦产业结构提档升级,始终在抢抓机遇上坚定清醒抓落实;全力推动经济稳定增长,始终在扩大需求上坚定清醒抓落实;紧盯融合联动共享,始终在协调发展上坚定清醒抓落实;关注群众所需所盼,始终在民生福祉上坚定清醒抓落实;坚持强保障防风险,始终在护航安全上坚定清醒抓落实。

报告指出,要把推动全区高质量发展作为核心任务,始终把“干部要干、思路要清、律己要严”和“走在前作表率”的要求一以贯之,矢志不渝践行党的群众路线,不断推动全面从严治党、从严治吏走深走实,全力抓落实、保落实、促落实,以坚定清醒的政治自觉当好贯彻党中央和省市区委决策部署的执行人、行动派、实干家。

报告号召,让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,从春天出发、向未来迈进,团结奋斗、千辛当头,以走在前作表率的实际行动,在新时代新征程上书写更加精彩的城东区新篇章。

西宁疾控温馨提示 小心这些“开学病”

本报讯(记者 悠然)愉快而充实的寒假即将结束,承载着希望和梦想的新学期即将开启。为助力学子们重启“开学模式”,身心愉快地投入到新学期的学习生活中,西宁市疾病预防控制中心温馨提示:开学后的一周至两周是校园内出现各种流行性传染病的“高风险期”,学生们应及时调整生活习惯,培养健康生活方式。

春季是万物生长的季节,也是新型冠状病毒感染、流行性感、诺如病毒胃肠炎、麻疹和水痘等传染病高发的季节,学校和家庭应做好预防。新型冠状病毒感染:全年均可发病,传染性强、传播速度快。流行性感:潜伏期短,传染性强、传播速度快。麻疹:传染性很高,首发症状出现二三天后,全身出现斑丘疹,病后大多可获得终身免疫。诺如病毒胃肠炎:感染性强,以肠道传播为主,病程较短,主要症状为恶心、呕吐、发热、腹痛和腹泻。水痘:具有高度的传染性,主要是呼吸道飞沫或直接接触传染,也可接触污染的物品间接感染。对此,提示大家要做好预防措施,谨防疾病来袭。病人尽量避免与家人其他成员密切接触及共用餐饮具等日常生活用品;条件允许时,病人应科学佩戴口罩,或单独居住一个房间以减少接触。咳嗽、打喷嚏时用纸巾等捂住口鼻,用过的纸巾等垃圾要置于垃圾袋中并及时处理。擤鼻涕或处理污染物后,要及时洗手。手部有肉眼可见污物时,要用洗手液(皂液)在流动水下清洗。定期开窗通风,保持室内空气流通,但冬季室内外温差较大时,注意保暖,避免因开窗导致着凉感冒。合理饮食、适度运动等健康的生活方式也是预防的关键。接种疫苗是预防传染病的有效手段,大家应按照国家要求科学接种合适的疫苗,重点人群要尽早接种。坚持晨检制度和因病缺课登记追踪制度,确保师生“不带症状、不带病”上班或上学。

63名群众被困-23℃海拔4650米雪山垭口



本报讯(记者 金华山 通讯员 吴丹妮)2月26日傍晚,受连日来暴雪天气影响,海拔4650米的玛积雪山垭口积雪最深处达到了45厘米,情况更为严重的是,一辆大巴车和多辆小型客运车辆被困,63名群众随时都有高原反应和其他危险情况发生。得知情况后,果洛州玛多县公安局交警大队和花石峡派出所民辅警紧急赶赴现场进行救援,又一场震撼人心的无人区恶劣自然条件下的救援展开。

2月26日傍晚,果洛州玛多县境内的玛积雪山垭口,因遭受连日来的暴雪天气影响,一辆载有乘客的大巴车和12辆小型客车被困垭口,总计63名群众受困在-23℃的极端天气中,加上玛积雪山垭口海拔有4650米,车辆和人员寸步难行,还有随时发生的高原反应等其他危险悄悄逼近……

情况万分紧急,玛多县公安局指挥中心接到了群众的求救电话。玛多县公安局花石峡派出所及花石峡交警中队立即组织全体民辅警参与救援,并针对玛积雪山垭口高

原缺氧的地理属性及被困群众的需求,及时准备食物、铁锹等物资,同时协调大型装载机赶赴现场开展救援工作。

救援民辅警在现场发现受困车辆总计13辆。针对现场实际情况,开展科学的救援措施。因玛积雪山垭口高寒缺氧,不少群众已出现高原反应,救援民辅警立即兵分两路,一路民辅警组织发放救援物资并讲解应对高原反应的措施,有效缓解群众的不不良反应。一路民辅警与几位热心群众一同开展车辆脱困工作。因积雪严重气温极低,路面积雪已冻成冰,加之大型装载机行驶缓慢暂未到达现场,平常的拖、推、拉等救援措施收效甚微,脱困难度极大。无奈下的民辅警们便用铁锹一块一块地“挖”冰,虽然是个“笨”办法,但是在当时这是唯一的“好”办法,大家齐心协力硬生生地挖出了一条道,助力车辆脱困。

现场群众告诉记者:“民辅警们的警服都成了硬邦邦的铠甲,他们也冷,他们也有高原反应,我们看了很心疼!”挖路、推车、牵引……能想的办法都用上了,被困车辆终于“动”起来了,但是道路积雪结冰驾驶的危險性依然很高,外地司机因没有极端冰雪条件下的驾驶经验,若有操作不当身后便是悬崖峭壁。于是,民辅警们又成了“代驾”,亲自驾驶被困车辆到达安全的地点。

就这样,13辆车、63名群众,一场救援在极高海拔极低温度的恶劣环境中顺利完成,历经6个小时。

件件有着落,多措并举做好停车保障

本报讯(记者 晴空)为确保城中区公共临时停车场安全平稳运行,城中区城管局公共临时停车场管理办公室采取一系列有效举措,努力创建文明祥和、安定有序的停车环境,增强市民的出行满意度和生活幸福感。

据悉,城中区城管局及时督促管理员全面清扫辖区内121处公共临时停车场5177个临时停车泊位的卫生,做到不留卫生死角,加大对经营收费、停车秩序、环境卫生等方面的巡查力度,做到“未诉先办”,发现问题及时处理解决,确保节后停车秩序良好。

通过来访、来电受理等方式,引导广大群众如实反映、积极提供停车场问题线索。针对停车难、停车费延迟

结算、节日期间私自收费、停车泊位施划等问题,逐一解决确保群众诉求件件有着落,事事有回音。截至目前,承办12345工单40起、12328工单6起、微信投诉3起、电话投诉7起,共计56起投诉,全部严格落实“有诉必应马上办”工作机制。

此外,对辖区内公共临时停车场内路面凹陷裂缝、井盖破损、电线裸露、公示牌倾斜松动、进出口道闸机损坏等情况开展全面排查整改,共排查4处地面破损、1处井盖下陷,现已全部整改完成。积极协调西宁市交警二大队,先后在辖区符合条件的城市公共空间“应划尽划”施划停车泊位11处共计623位停车泊位,超额完成年度施划

停车泊位计划,有效缓解市民停车难问题。

下一步,城中区城管局公共临时停车场管理办公室将建立健全长效管理机制,进一步加强日常监管,坚持依法行政,文明执法,采用人性化管理模式,全力推动城中区主城区停车秩序再上台阶。



清除“拦命网” 打开“生命窗”

本报讯(记者 悠然)“拆了好,拆了好,这个二楼设置的防盗网要是发生火灾人都没法救出来……”“把疏散通道上堆积的建筑木材也应该搬了!”在西宁市朝阳国际建材市场,群众激烈地讨论着。“阿姨,您放心。我们已经给市场物业管理公司下发了整改通知书,这两天消防车通道就会被清理干净,要是没有搬离的话,你们可以拨打12345举报热线给我们反映。”西宁市城北消防大队参谋刘海燕向群众解释道。记者在现场看到,消防监督检查人员一边与物业负责人沟通拆除范围,一边向现场围观群众答疑解惑。

据了解,青海省消防救援总队为落实国家消防救援局《关于拆除人员密集场所门窗设置影响逃生和灭火救援的障碍物的通告》,连日来,在全省

范围内积极开展拆除人员密集场所门窗设置影响逃生和灭火救援的障碍物专项行动,指导全省各级消防救援部门对辖区社会单位设置影响逃生和灭火救援的障碍物进行拆除,并张贴相关通告。行动中,各支队、大队聚焦“九小场所”、多业态混合生产经营场所和人员密集场所,全面排查整治户外广告设施、店招招牌、防盗网(窗)、铁栅栏等影响逃生和灭火救援的障碍物,采取“一劝、二清、三拆”的工作措施,向租户、房东、商户等宣传防盗窗、防盗网、金属栅栏以及广告牌等阻碍逃生通道设置障碍物的危害性,普及相关法律法规,提醒此类隐患可能造成的严重后果并集中开展警示教育,在取得居民群众的理解和配合后,由专业施工队伍逐户进行拆除整改。

截至目前,全省累计排查三类单位场所40606家,拆除户外广告设施、店招招牌、防盗网(窗)、铁栅栏等影响逃生和灭火救援的障碍物3743处,拆除面积31382余平方米,张贴通告22438余份,扎实推动专项行动稳妥有序进行,将消防安全隐患消除在萌芽状态,全力营造群众自觉遵守、参与消防安全管理的良好局面。

